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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 26 de novembro de 2024.  
  Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de novembro do ano de 2024, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 12ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 4ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente autorizou o Vice-Presidente a 
fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro de Presença e colher as 
assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a presença dos 
vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos Filho, Isa Maria 
Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros 
e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente declarou 
aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que 
constou das seguintes matérias: Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final do Projeto de Lei nº 010/2024 do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho que Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
atendimento preferencial nos estabelecimentos públicos e privados as pessoas 
com FIBROMIALGIA, e dá outras providências, de autoria do Assessor Jurídico 
Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Indicação Nº 061/2024 de 26 de 
novembro de 2024 que indica ao Poder Executivo Municipal que seja construído 
um redutor de velocidade, na saída para São João do Sabugi, próximo da Duí, 
de autoria do vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. Moção de 
Parabéns Nº 040/2024 de 18 de novembro de 2024, que apresenta moção de 
parabéns aos conselheiros tutelares do município de Ipueira, passagem do Dia 
do Conselheiro Tutelar ocorrido hoje, dia 18 de novembro; Moção de Parabéns 
Nº 041/2024 de 21 de novembro de 2024, que apresenta moção de parabéns ao 
Prefeito José Morgânio Paiva, pela passagem do seu aniversário no dia 21 de 
novembro, ambas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho, tendo 
a última a coautoria do vereador Ademir José de Medeiros. Dando continuidade 
a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou 
da palavra o vereador João Alberto que iniciou parabenizando a criançada dos 
níveis 1 e 2 da Escola Municipal Francisco Lins de Medeiros que através da 
olimpíada mirim da OBMEP, teve as suas pontuações com medalhas de ouro, 
prata e bronze,  em nome da filha do edil Isis que ganhou medalha de prata do 
nível 1, parabenizou todas as crianças, assim como as pessoas que compõem 
a educação, disse que isso incentiva e mostra que tanto a escola como a família 
estão no caminho correto, parabenizou mas uma vez as crianças, os pais e 
responsáveis e a escola; em seguida falou sobre uma notícia muito positiva para 
o município de Ipueira, disse que fala disso com veemência e conhecimento de 
causa, porque de todos os edis que fazem parte dessa atual legislatura, ele é o 
único que reside em um conjunto habitacional, por isso sabe da necessidade e 
da importância, disse que Ipueira há mais de 10 anos que não recebia um 
conjunto habitacional  e agora através da Minha Casa Minha Vida, programa do 
governo federal que começou em 2009 e que no governo de Bolsonaro de certa 
forma definhou e agora em 2023 no governo de Lula o programa vem 
ressurgindo, disse que Ipueira vai receber 25 casas, 25 moradias populares, e 
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serão todas para as pessoas que estão inseridas na faixa 1 e o mais importante 
de tudo isso, e que muitas vezes as pessoas só lembram do Minha Casa Minha 
Vida como um programa de financiamento, mas vale salientar que as pessoas 
que estão na faixa 1 que são beneficiários e recebem o BPC, como também 
beneficiários do Bolsa Família, são isentos, essa casa e gratuita, serão 25 
famílias de Ipueira que serão beneficiadas, que terão suas moradias, disse que 
ver na plateia pessoas que residem em conjuntos habitacionais e sabem da 
importância de tudo isso, disse que quando algo vem para o benefício do nosso 
povo, o edil sempre enaltece na tribuna e disse que é um momento de alegria 
para todos independentemente de cor partidária, ideologia política, a política 
pública é que deve ser enaltecida, disse que é muito bom que Ipueira vai ser 
beneficiada, independentemente da gestão que isso será feita, isso é um marco 
para Ipueira haja vista que passou tanto tem sem construir uma nova moradia, 
disse que enquanto edil, o que pode dizer é que além de estar muito alegre, o 
que tiver ao seu alcance para lutar, para estar sempre implementando, 
incrementando, fiscalizando, de forma positiva, fará isso, até porque o edil tem 
um certo conhecimento, porque já fez parte do conselho municipal de habitação 
do nosso município, disse não ter dúvida alguma que será feito da melhor forma 
possível e que o povo de Ipueira só tem a ganhar. Em seguida usou da palavra 
o vereador Rafael Lopes que iniciou dizendo que com muita alegria vem aqui 
ressaltar a contemplação de Ipueira com 25 casas habitacionais, do programa 
Minha Casa minha Vida do governo federal, disse que quem é ipueirense se 
alegra bastante em vermos depois de alguns anos a conquista de mais um 
conjunto habitacional para o nosso município, disse que isso é muito importante, 
pois traz mais dignidade para 25 famílias da nossa Ipueira, disse que com 
certeza será uma conquista de todo o município, parabenizou o governo federal 
e a gestão do nosso município que sempre buscou incansavelmente essas casas 
habitacionais, que agora sairão do papel e contemplarão essas famílias para 
alegria de todos nós; em seguida enfatizou a respeito da indicação que deu 
entrada na última sessão e está defendendo hoje, que solicita acentos na Pista 
de Cooper Francisco Silvano da Nóbrega na saída para São Mamede, disse que 
foi uma demanda da população que utiliza aquela pista para caminhada e 
corrida, disse saber que estamos no final do ano e devido a burocracia, 
fechamento de contas, se não der tempo fazer nessa gestão, com certeza o 
futuro prefeito Ademir, olhará com bons olhos e atenderá essa demanda que 
trará mais saúde e qualidade de vida para quem pratica atividade física naquela 
pista. Em seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou 
desejando muita sorte ao futsal feminino e masculino, que nos próximos dias 
estarão participando do Seridozão, desejou muito êxito, disse que desde já 
podem contar com o edil, falando em esporte o edil parabenizou e disse que vai 
entrar com uma moção de parabéns para Canígia Galvão que vem 
desenvolvendo um trabalho muito bacana no campinho de areia com a 
modalidade Beach Tênis, que vai da criança ao idoso que desejar participar, que 
ele está lá fazendo esse trabalho, ajudando e incentivando, disse que nos dias 
21, 22 e 23, ele esteve realizando o primeiro campeonato de Beach Tênis em 
parceria com a prefeitura e com amigos, disse que esteve lá e foi um momento 
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agradável e importante, e que incentivo ao esporte nunca é demais; em seguida 
parabenizou o nosso município que foi contemplado com 25 casas habitacionais, 
disse que leu comentários nas redes sociais que aqui em Ipueira está difícil até 
para alugar casas, com certeza isso vai somar e muito, porque tem famílias que 
moram de aluguel, porque não tem outra alternativa, agradeceu ao governo 
federal por ter olhado para a nossa cidade e também ao pessoal da gestão, 
principalmente a Secretaria de Ação Social que sempre teve atenta a buscar 
esses convênios para chegar ao município, disse que quem ganha é o povo de 
Ipueira e tem que ser comemorado muito; em seguida disse que em 2021 e 
também 2022 deu entrada com uma indicação pedindo ao Poder Executivo que 
quando chegasse recursos ao nosso município destinado a pavimentação, 
tivesse um olhar para a Rua Isabel Idalina de Araújo, disse que foi muito cobrado 
por moradores e que agora teve a notícia que a rua foi contemplada, inclusive a 
pavimentação já teve início, agradeceu ao Gestor Municipal, disse ficar feliz  
pelos moradores porque sabe o quanto é difícil morar em rua sem pavimentação, 
principalmente quando chove. Em seguida usou da palavra a Presidente desta 
casa, a vereadora Nilmara de Assis que iniciou parabenizando mais uma vez o 
nosso município pela certificação do Selo Unicef, disse que esteve em Natal 
terça-feira para receber o certificado juntamente com os articuladores que 
trabalharam durante esses 4 anos para que acontecesse essa certificação, a edil 
parabenizou todos os envolvidos; em seguida falou da premiação do município 
da medalha ouro das séries iniciais, disse que isso foi muito importante, Ipueira 
ficou em primeiro lugar, que essa premiação e de muita valia para a educação 
no contexto total e também pela gestão que sempre está apoiando; em seguida 
disse que gostaria de enfatizar e reforçar a fala dos colegas que falaram do 
Programa Minha Casa Minha Vida, que esse programa funcionou até 2009, em 
seguida vieram os governos Dilma, Temer e Bolsonaro, que não teve mais casas 
populares e chegou o novo programa do PAC, que é um programa de 
aceleramento do crescimento para que a economia volte a crescer e o município 
já foi contemplado com a creche pelo mesmo programa, disse que há uns meses 
atrás houveram inúmeras críticas porque algumas cidades já tinham sido 
contempladas e Ipueira não tinha, naquela época, disse que o município já foi 
inscrito há mais de 1 ano, foi feito um cadastramento de 50 casas, e foi feito o 
credenciamento, nesse primeiro momento o município foi contemplado com 25 
casas, mas que foram feitos 2 projetos de 25 casas, parabenizou o colega Beto 
quando o edil falou que quem ganha é a população e que não existe bandeira 
política, a edil disse que nas redes sociais só foi o que deu foi bandeira política, 
disse que a gestão municipal seja ela quem for tem obrigação de se enquadrar 
e buscar o melhor para o município e correr atrás dos programas sociais, porque 
sabemos da carência e necessidade que temos com relação a habitação, disse 
que falaram nas redes sociais que quem conseguiu as casas foi Natalia 
Bonavides, mas o trator que ela enviou veio faltando os implementos e sabe-se 
que esses implementos estavam juntos do  trator, a edil disse que tem até medo  
que se fosse por ela viesse faltando as telhas das casas, falaram em Mineiro do 
PT e vários outros nomes que ficaram imputando um programa que o município 
se inscreve e vai ser beneficiado, disse que fala isso para esclarecer, disse que 
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agora a Assistência Social vai fazer o que deve ser feito, que existe critérios, e 
que provavelmente não será feito nesta Gestão, mas foi o pontapé inicial, e o 
nosso futuro prefeito Ademir vai dar continuidade; em seguida falou que dia 09 
aconteceu uma reunião dos servidores públicos de Ipueira com alguns 
advogados, disse que vai falar do que chegou até a edil, dia 04 chegou o pedido 
do espaço da Câmara Municipal de Ipueira para uma reunião que iria acontecer 
no dia 09, disse que naquele momento não fazia nem 6 horas que a edil tinha 
sepultado a sua mãe, mas mesmo assim quando chegou a mensagem do 
Presidente do Sindicato Abraão, solicitando o espaço, disse que respondeu que 
não teria como naquele momento porque a Câmara iria fazer a manutenção dos 
ares-condicionados, que o lhe causou estranheza foi a fala de uma pessoa que 
estava lá, que disse que a Câmara tinha sido negada, disse que buscou 
informações com pessoas que estavam na reunião e estas confirmaram essas 
palavras, disse quando da inauguração desta Câmara o colega Ademir no seu 
discurso deixou bem claro que a Câmara Municipal de Ipueira foi feita para povo, 
pelo povo e para servir o povo, e não ser um espaço de negacionismo, até 
porque é público, mas que haja a compreensão que precisa de manutenção, 
disse estar se tremendo pela falta de empatia com o sentimento do outro, quem 
já perdeu o pai ou a mãe sabe o tamanho da dor de perder alguém que a gente 
ama, disse que foi autorizada pelo Presidente do Sindicato a expor as conversas 
que teve com ele, que respondeu a mensagem antes de 1 minuto que ele tinha 
enviado, disse para essa pessoa que vai levar provas que a Câmara não foi 
negada, a edil disse essa acusação lhe doeu muito e ainda está doendo, porque 
ela viajou 18 horas para ir buscar o corpo da sua mãe, passou mais de 48 horas 
sem dormir, sem comer e sem beber para dar um sepultamento digno a sua mãe 
e quando dizem que a Câmara foi negada, estão se referindo a edil porque ela 
é a Presidente desta casa, disse que queria que essa pessoa viesse até a edil 
para perguntar o porquê dessa negação, porque o covarde fala pelas costas, a 
edil disse que vai ter oportunidade de mostrar que não é covarde mas quando 
tiver uma reunião dos servidores e principalmente dos professores, vai estar 
presente para esclarecer o que está colocando aqui hoje, que a casa foi 
construída para o povo de Ipueira, mas por cima dos seus sentimentos ninguém 
vai passar, porque além de Presidente desta casa e legisladora também é um 
ser humano e só ela sabe o quanto está sentido a perda da sua mãe. Ninguém 
mais fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que constou da seguinte 
votação: Em única discussão e votação Projeto de Lei Nº 010/2024 de 12 de 
novembro de 2024, que dispõe sobre a obrigatoriedade de atendimento 
preferencial nos estabelecimentos públicos e privados às pessoas com 
FIBROMIALGIA, e dá outras providências; Em única votação Moção de 
Parabéns Nº 039/2024 de 04 de novembro de 2024, que apresenta moção de 
parabéns a Gestão Municipal e a todos os envolvidos na conquista do Selo 
Unicef 2021/2024 em nosso município; Em única votação Moção de Pesar Nº 
009/2024 de 04 de novembro de 2024, que apresenta moção de sentido pesar à 
família Lucena e Assis, pelo falecimento da Senhora Marli Lucena de Assis, 
ocorrido no dia 02 de novembro de 2024, na cidade de Itatim/BA, todas de autoria 
do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho, tendo a última a coautoria do 
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vereador Ademir José de Medeiros e foram aprovados por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única votação Moção de Parabéns Nº 038/2024 de 
04 de novembro de 2024, que apresenta moção de parabéns a Senhora 
Francisca Leão de Souza, pela passagem do seu aniversário de 100 anos, 
ocorrido no dia 02 de novembro de 2024; Em única votação Moção de Pesar Nº 
010/2024 de 11 de novembro de 2024, que apresenta moção de sentido pesar à 
família Borges e Medeiros, pelo falecimento do Senhor Rivaldo Borges de 
Medeiros, ocorrido no dia 08 de novembro de 2024, na cidade de Ipueira/RN, 
ambas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros, tendo a penúltima a 
coautoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e a última a coautoria dos 
vereadores Bruno Lopes dos Santos Filho, José Rafael Lopes de Medeiros e 
Ricardo Alencar de Medeiros e foram aprovados por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 048/2024 de 12 de novembro de 2024, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Maeson Moura Moreira, de autoria do 
vereador João Alberto de Morais Filho e foi aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 058/2024 de 
05 de novembro de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a instalação 
de assentos na Pista de Cooper Francisco Silvano da Nóbrega, na saída para 
São Mamede, de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo para 
ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra Sessão para o dia 03 de 
dezembro de 2024, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a 
presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos 
assinada. Eu, _______________ (José Rafael Lopes de Medeiros), 1º Secretário 
da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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